



# НОВОСТИ ПРИОБЬЯ

## СОЧИ-2014

### Болеем за вас, ребята!

Губернатор автономного округа Наталья Комарова пожелала побед югорским спортсменам на XXII Олимпийских зимних играх в Сочи.

В первый день рабочей поездки в Сочи губернатор Югры Наталья Комарова встретилась с югорскими спортсменами, которые входят в состав национальной сборной. С главой региона пообщались биатлонисты Алексей Волков и Екатерина Шумилова, а также лыжница Евгения Шаповалова. Атлеты поделились с губернатором своими впечатлениями о пребывании в столице XXII Олимпийских зимних игр. По словам спортсменов, всё организовано на высоком уровне. В частности, речь шла об условиях проживания и спортивной инфраструктуре. Во время беседы Алексей Волков рассказал Наталье Комаровой о том, что готовится принять участие в индивидуальной гонке, масс-старте и эстафете.

Вместе с губернатором поддерживать югорчан в Сочи приехала делегация автономного округа. В состав сборной болельщиков вошли 49 человек. Это тренеры, учителя, врачи, ветераны труда и спорта, воспитанники спортивных школ и детских домов.

После общения со спортсменами губернатор побывала в расположении отряда полиции Югры. В настоящее время в Сочи несут службу 380 сотрудников правоохранительных органов автономного округа. Наталья Комарова обсудила с югорскими полицейскими специфику работы на Олимпиаде. Куратор отряда Ермек Аубакиров сообщил главе региона, что основным объектом, на котором обеспечивают безопасность сотрудники управления Министерства внутренних дел по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, является комплекс для проведения соревнований по лыжным гонкам и биатлону «Лаура». Наталья Комарова поблагодарила полицейских за службу и выразила уверенность в том, что стражи правопорядка достойно справятся со всеми поставленными перед ними задачами.

Пресс-служба губернатора ХМАО – Югры.

## КАК ЖИВЁШЬ, СЕЛО?

### А жизнь кипит

На днях в деревне Былино прошёл концерт певца Дворца искусств города Нижневартовска Артура Гашимова.

Его выступление пришлось былинцам по душе, ведь большая часть населения – пенсионеры. Лучшие песни советской эстрады прошли на бис, они заставили людей вспомнить молодость, насладиться профессиональным исполнением талантливого вокалиста. По мнению заведующего хозяйством Владимира Ванцова, это один из элементов того, что малые деревни не оторваны от городской культуры.

Говоря это, он привёл и другие аргументы: «В деревне есть всё для жизни. Попросили район сделать нам дорогу – сделали, обратились с просьбой установить дополнительные фонари освещения – установили. Сейчас вот подрядчики компании «Экорост» готовятся вывозить мусор, уже и технику пригнали. А в скором времени у нас будет очередная подстанция, её уже начали строить, поскольку ощущается некоторая нехватка электричества».

С момента открытия зимней дороги, а произошло это 29 декабря, в Былино кипит жизнь и происходят приятные культурные и производственные события. И в этом движении деревенские жители усматривают перспективу.

Наталья КАЗАНОВА.

## СПОРТИВНАЯ АРЕНА

### Первым был волейбол

Два выходных дня, 8 и 9 февраля, на трёх спортивных площадках Излучинска – во Дворце спорта «Югра», физкультурно-оздоровительном комплексе и спортзале средней школы № 2 – в острой и бескомпромиссной борьбе проходил чемпионат Нижневартовского района по волейболу среди мужских и женских команд в зачёт XXII Спартакиады сёл и поселений района.



Глубоко символично, что старт состязаний XXII Спартакиады района (первым из которых традиционно является волейбол) состоялся на следующий день после грандиозной и впечатляющей церемонии открытия XXII Зимних Олимпийских игр в Сочи. Воодушевленные этим историческим событием, 10 мужских и 9 женских команд в первый же день соревнований показали яркий и красочный волейбол, продемонстрировали высокий класс игры и волю к победе. Во второй, финальный день чемпионата накал борьбы достиг высшей точки.

Чемпионат проходил в два этапа. Мужские и женские команды были разбиты на две подгруппы. В мужских подгруппах было по пять сборных, в женских – пять и четыре. На предварительном этапе в подгруппах выявляли золотого и серебряного призёров. Затем шли стыковые игры. Команды, занявшие вторые места, сражались между собой за третье место, а победители подгрупп бились за

золото и серебро. Чтобы победители определялись чётко и обоснованно, каждая игра предварительного турнира состояла из трёх партий, а финальные игры – из пяти (при счёте 3:0 поединок завершался). Возрастной ценз участников у мужчин и женщин был одинаков – 1997 г.р. и старше. Правилами допускалось участие в команде до трёх более молодых спортсменов, 1998-1999 г.р. рождения. Состав команды восемь человек, играющих на площадке – шесть.

Среди волейбольных дружин района давно сложилась своя иерархия. По традиции сильнейшими мужскими и женскими командами являются сборные Излучинска, Новоаганска и Ларьяка. Такой расклад сил объясняется количеством жителей этих поселений – в больших поселениях легче создать сильную команду. Кроме этого, в них работают спортивные школы и отделения. Правда, в этом правиле есть исключение. Уже много лет в споре за призовые места уча-

ствуют большетарховские волейболисты. (К сожалению, женскую команду Большетархово не выставляет).

Результаты чемпионата оказались в определённой мере предсказуемыми. У женщин первое место завоевала команда волейболисток Излучинска. Следующие ступеньки на пьедестале заняли сборные Новоаганска и Ларьяка. Места с четвёртого по девятое распределены следующим образом: Охтеурье, Ваховск, Аган, Зайцева Речка, Варьеган и Покур. Распределение мест у мужчин принесло сенсацию. Волейболисты Больше-

тархово завоевали серебро! Они сумели не только опередить сильную сборную Новоаганска (занявшую третье место), но и померяться силами с корифеями турнира – командой Излучинска! Хотя в финальной игре большетарховцы проиграли излучинцам со счётом 0:3, но в каждой партии они сражались с лидерами турнира на равных. Итоговая таблица мужских команд, идущих за призовой тройкой, выглядит так: четвёртое место – Ларьяк, далее – Варьеган, Охтеурье, Покур, Зайцева Речка, Аган и Ваховск.

По итогам чемпионата команды-призёры награждены кубками, медалями и дипломами. Все участники волейбольного турнира принесли своим поселениям соответствующее количество баллов в общий зачёт XXII Спартакиады района. Нам же остаётся поблагодарить волейболистов за яркие игры и сказать всем до свидания, до следующего спартакиадного старта.

Александр СТРАБЫКИН.  
Фото автора.



## УСЛУГИ

### Повышение ставок по самым популярным вкладам

Ханты-Мансийский банк повысил процентные ставки по срочным вкладам в рублях.

Изменения коснулись таких популярных продуктов, как депозит «Максимальный», «Накопительный», «Универсальный», «Доходный», «Пенсионный», «Мультивалютный», «Солнечный плюс», «Сибирское богатство» и сезонного предложения кредитной организации – вклада «Новогодний биатлон». При этом максимальная ставка по депозитной линейке достигла 9,5% годовых.

На сегодняшний день банк предлагает своим клиентам наиболее действенный способ сохранения средств – рублёвые депозиты, ставки по которым изначально более выгодны, чем по вкладам в валюте. Интересные

условия предоставляются и по предложениям для пенсионеров: повышенные процентные ставки, минимальные суммы денежных средств для открытия вклада и его пополнения, возможность досрочного и без серьёзных потерь расторжения депозита.

Дополнительно Ханты-Мансийский банк продлил срок действия вклада «Новогодний биатлон» до 28 февраля. Данный депозит на протяжении ряда лет является одним из самых востребованных сезонных предложений и привлекает достаточно выгодными условиями, как по высоким ставкам в течение короткого времени размещения, так и возможностью выбора срока вклада с точностью до 1 дня (в интервале от 55 до 555 дней).

Вадим АНДРЕЕВ.

**В Сургуте 5 февраля состоялось выездное заседание совета при правительстве автономного округа по вопросам инвестиционной деятельности в Югре под председательством губернатора Югры Натальи Комаровой. В работе совещания приняли участие представители федеральных министерств, бизнес-сообщества и общественных организаций автономного округа. Заседание проводилось в режиме видеоконференции, где на связи с губернатором находились все муниципальные образования региона, в том числе и Нижневартовский район в лице главы администрации Бориса Саломатина и местных предпринимателей.**

должны бегать по рынку и искать. Включая иностранных инвесторов. Я шушу, но не шушу. Я предложила председателю совета директоров E-ON жить в Сургуте. Он, конечно, опешил. Но это пример, как нужно делать. Нет в мире такого благожелательного места, как Югра. В мире огромное количество денег. И в России тоже, может даже больше, чем где либо», — заявила Наталья Комарова.

Относительно реализации «дорож-

решений. Как сказал председатель югорского отделения «Деловой России» Вячеслав Соловьёв, был проведён общероссийский мониторинг. Хуже всего ситуация в Москве — она на 30 месте, там затраченное время 281 день. Сургут находится на 19 месте, где этот показатель составляет 171 день.

На разных территориях на «дорожную карту» уходит от 140 до 400 дней. То есть в некоторых случаях застройщикам нужно только разного рода бума-

## Есть успехи. И барьеры есть

Как сказала в начале заседания Наталья Комарова, Сургут не случайно был выбран местом проведения совета. Это город, который в течение двух лет неоднократно ставился в пример в качестве муниципалитета с передовыми показателями, характеризующими инвестиционный климат. В то же время по нескольким инвестиционным характеристикам Сургут расположился на значительном расстоянии от других муниципалитетов округа. В городе бурно развивается строительная отрасль. В 2013 году было введено более 300 тысяч кв. метров жилья, в планах — довести эту цифру до миллиона кв. метров. В течение трёх лет планируется построить семь детских садов и четыре школы. Разработаны основные направления стратегии до 2030 года. В отличие от того же Сургута соседний Сургутский район, по оценкам департамента экономического развития округа, находится на последнем месте в рейтинге, характеризующем инвестиционную благоприятную ситуацию.

Губернатор попросила кураторов инвестпроектов, членов департамента экономического развития региона для обеспечения качественного контроля за реализацией проектов получить от муниципалитетов их планы по проведению аукционов на продажу земельных участков или передачу их в аренду. По её словам, такой встречный контроль будет всем только на пользу. Также она обратилась к главе города Сургута Дмитрию Попову с просьбой прокомментировать решение, касающееся введения повышающего коэффициента для расчёта арендной платы на земельные участки при превышении нормативного срока строительства. В Сургуте такой коэффициент был применён ко всем договорам, срок которых превышает три года. При этом сделали перерасчёт и по договорам аренды с объектами, которые уже введены в эксплуатацию, но ещё не зарегистрировали право собственности. При таком подходе, по словам Натальи Комаровой, была нарушена логика мер, которые предполагалось использовать для стимулирования предпринимателей усилить активность по использованию земельных участков. Если брать прямое влияние этого решения на предпринимателей, то, на мой взгляд, подчеркнула губернатор округа, на них возложена необоснованная обязанность. Всем муниципальным органам поручено проверить свои акты и практику их применения с тем, чтобы не допустить дублирования аналогичных нарушений. А департаменту экономического развития направить в муниципалитеты комментарии с целью разъяснения применения подобных норм в местном законодательстве. Глава города заверил губернатора, что в ближайшее время вопрос будет закрыт: «Мы уже склонились к мысли о том, что при принятии решения о перерасчёте будем руководствоваться актом о вводе в эксплуатацию, а не регистрационными документами».

Губернатор также заострила внима-



ние коллег на административных барьерах, с которыми приходится сталкиваться инвесторам, и заметила при этом, что диалог между инвесторами и властью должен быть основан на доверии. Этому должен способствовать, в первую очередь, профессионализм обеих сторон. Но в данном случае, как сказала глава региона, «я беспокоюсь о профессионализме чиновников, которые занимаются вопросами предпринимательской активности и реализацией инвестпроектов. Полагаю, что обязательным требованием в отношении таких работников должно быть наличие соответствующей квалификации. Если её нет, но чиновник, с точки зрения руководителя, готов заниматься такой работой, нужно создать условия для повышения квалификации. В целом замечу, что постоянно нужно иметь перед собой понятную цель. Необходимо постоянно поднимать инвестиционную планку выше достигнутых результатов». Другими словами, губернатор недвусмысленно намекнула, что чиновники будут сдавать квалификационный экзамен на профпригодность. Стоит сказать также, что сказанные губернатором слова хорошо описывают ситуацию, произошедшую с представителем тюменской компании «Холдинг-партнёр», который откровенно пожаловался на некомпетентность местных властей. Глава региона поручила своим заместителям чётко отслеживать любые препятствия, которые получают инвесторы на местах, а в качестве меры реагирования переводить проекты в те муниципалитеты, где им создаются наиболее качественные условия.

Наталья Комарова также достаточно резко раскритиковала работу муниципалитетов по привлечению инвесторов и даже предложила нестандартные способы по их привлечению. Например, отдых на курорте. «Вдруг рядом отдыхает бизнесмен, у которого много денег. Необходимо рекламировать свой регион, рассказывать, какие прекрасные условия для ведения бизнеса тут созданы. Чтобы он захотел приехать и вложить деньги в какое-нибудь производство. Вы должны с утра до ночи ходить за каждым инвестором, пока он не реализует свой проект, пока красную ленточку не перережет и не пойдёт продукция или услуги. И не только когда он к вам придёт и предложит свои денежки. Вы

должны бегать по рынку и искать. Включая иностранных инвесторов. Я шушу, но не шушу. Я предложила председателю совета директоров E-ON жить в Сургуте. Он, конечно, опешил. Но это пример, как нужно делать. Нет в мире такого благожелательного места, как Югра. В мире огромное количество денег. И в России тоже, может даже больше, чем где либо», — заявила Наталья Комарова.



район, Радужный, Югорск этого так и не сделали. Губернатор призвала их внимательней относиться к решениям, которые они же сами и принимают. Также губернатор подчеркнула роль общественности в процессе реализации «дорожных карт»: «Общественная оценка экспертизы деловых кругов является центральным индикатором успеха поставленных задач». Она поручила профильным учреждениям организовать на едином официальном сайте органов государственной власти площадку для общественного обсуждения реализации всех «дорожных карт», которые входят в национальную предпринимательскую инициативу. Как показала практика, один из главных показателей инвесткомфорта — это количество времени, которое тратит застройщик на согласование всех раз-

ги собирать больше года. Ещё одна беда инвесторов — острый дефицит земли. Земли не хватает. Вся территория — это либо лицензированные земли нефтяников, либо особо охраняемая земля, на которой нельзя строить, либо болота, сетовали предприниматели.

Один из сургутских чиновников предложил по примеру юга Тюменской области развивать в регионе малые НПЗ. Однако Наталья Владимировна категорично отвергла это предложение, ссылаясь на непрозрачность данного вида предпринимательской деятельности. По её словам, югорские перерабатывающие предприятия слишком часто нарушают закон, в том числе и в области охраны окружающей среды, и к тому же назвать их честными инвесторами нельзя. «Они пытаются уделить производство. Используют добытую нелегально или вовсе украденную из трубопроводов нефть», — заключила губернатор.

Оценивая результаты работы совета за 2013 год, Наталья Владимировна отметила, что абсолютное большинство решений было выполнено точно по содержанию и в срок без задержек. В прошлом году была проделана большая работа, где были разработаны все 15 положений стандарта деятельности исполнительных органов власти по обеспечиванию благоприятного инвестиционного климата, из которых 13 уже внедрены. «Теперь важно, чтобы

эти документы стали реальными действенными механизмами развития инвестиционных возможностей округа», — резюмировала она.

Кроме того, губернатор проинформировала коллег о том, что в этом году меняется формат работы совета по вопросам развития инвестиционной деятельности. Члены совещательного совета теперь будут собираться ежемесячно, и в его повестке всегда будут значиться два «дежурных» вопроса: первый — о ходе реализации «дорожных карт» и оценки стандарта, второй — содержать отчёты муниципальных органов и кураторов инвестпроектов, на территории которых они реализуются либо возможны для реализации.

Алсу ТАЛИПОВА.

Фото предоставлено пресс-службой губернатора ХМАО — Югры.

# ГОД КУЛЬТУРЫ



**С директором Покурского СДК мы уже встречались на страницах нашей газеты. Она руководит одним из лучших домов культуры нашего района. Кажется, Людмиле Колесиной по штату положено быть организатором творческого процесса, как говорится, направлять его в нужное русло, но Людмила Леонидовна не только или не столько администратор, но и режиссёр самодеятельного театрального коллектива.**

**– На двери ДК я прочитала объявление о том, что вы собираете талантливых людей. Зачем?**

– Давайте начнём издавала. В 2012 году в нашем селе открылся храм-часовня. Это было важное событие в жизни Покура, но сейчас речь идёт о строительстве звонницы: как быть храму без колокольни? Для её возведения нужны большие средства, но где их взять? Мы не можем всё время ходить с протянутой рукой к спонсорам, нужно иметь хотя бы первоначальный взнос для старта, то есть нужны пожертвования неравнодушных людей. И тогда наша сельская администрация предложила работникам культуры провести хотя бы одно значимое мероприятие, чтобы жители Покура пришли в ДК и положили в урну столько рублей, сколько им позволяет душа. Мы понимаем, что звонница обойдётся Покуру не в сто рублей, что речь идёт о миллионах, и выступили с предложением – провести цикл мероприятий с участием наших талантливых сельчан.

В чём они талантливы? Мы устроим творческий вечер Татьяны Михалёвой – педагога филиала Излучинской ДШИ, активной участницы художественной самодеятельности, лауреата многих музыкальных конкурсов. Она поёт, играет на фортепиано, вместе с ней выступают один из её выпускников и нынешние ученики, гостями вечера будут женский ансамбль ветеранов труда «Калина красная» и солисты. Что касается стоимости входного билета, то мы её не назначали: пусть каждый зритель внесёт посильный вклад в общее благородное дело. Таким образом, надеюсь, мы сможем собрать довольно приличную сумму для будущей звонницы. Почему бы и нет, если однажды за день собрали 69 тысяч 100 рублей во время районной акции милосердия «Душевное богатство».

**– Вы уверены, что люди подержат авторские вечера?**

– Не думаю, что соберётся аншлаг, но будем приглашать всех жителей села. Надеюсь, что они нас поймут. Если у человека открыта душа навстречу добру, он обязательно придёт на встречи с энтузиастами. В этих мероприятиях будут участвовать не только те, кто поют и пляшут, но и занимаются декоративно-прикладным творчеством. Будет и выставка-продажа кулинарных изделий...

**– Как я поняла, талантливых людей в Покуре много, поэтому вечеров наберётся не на один месяц?**

– Да, на все двенадцать. Я даже боюсь, что кто-нибудь из сельчан обидится на нас, если мы не пригласим их на сцену. У нас в селе много вокалистов, они накопили репертуар, поэтому можно объединить их выступление в одном-двух концертах.

Ещё такой момент. Недавно мы проводили конкурс «Две звезды», теперь надеемся организовать в конце года фестиваль «Танцуют все!». Им будет заниматься хореограф Алина Насковец: выпускница Омского колледжа искусств, она приехала в село в начале февраля. Мы долго искали хореографа, эта профессия сегодня очень востребована, так что в деревню не каждый приедет по своей воле. Алина приехала, и в ДК очень ей рады.

**– Таким образом, вы начинаете встречать Год культуры?**

– Конечно!

**– Тогда перейдём к спектаклю, который вы подготовили к 70-летию прорыва Ленинградской блокады.**

– Этот спектакль на все времена. Мы пригласили на премьеру всех учащих школы вместе с педагогами. В спектакле играют дети, самый маленький актёр ходит в детсад. На сцене только двое взрослых...

Пьеса называется «Я ещё не хочу умирать» – о детях-блокадниках. Я ставила её со слезами на глазах, и теперь хочу, чтобы зрители написали о своих впечатлениях, но не об актёрской работе, не рецензию, хотя и она важна. Я хочу знать, что поняли нынешние школьники о годах страданий своих сверстников.

Отметим мы и очередную годовщину вывода советских войск из Афганистана. Тема очень тяжёлая. В Покуре пять участников той войны. Я понимаю, что они не хотят ни слышать, ни вспоминать о ней, не хотят быть объектом внимания. Мы собирали фотографии и рассказы с помощью их родных. Да, мы пригласили их снова на встречу со старшеклассниками... Знаете, о той войне говорят разное: зачем и во имя кого-чего воевали, положили тысячи юных солдат, страшно было или нет. Один афганец рассказывал: когда после взрыва снаряда летели камни с гор, то хотелось укрыться с головой, чтобы выжить. Это очень страшно, но если мы забудем погибших ребят и не будем уважать своих воинов, то что мы будем тогда за люди?

**– Чем ещё живёт дом культуры?**

– Давайте скажем о том, как мы закончили творческий год. Я хочу сказать спасибо всем за помощь в приобретении музыкальных инструментов. Теперь в ДК есть концертный и два ученических баяна, инструменты для детского ансамбля. В этом году окружная Дума готова выделить средства для приобретения клубной технической аппаратуры. В обязательный план мы включили реконструкцию хореографического класса и замену кресел зрительного зала...

**– Думаю, что за счёт Года культуры можно будет приобрести немало нужных ДК вещей. Это обещает и управление культуры нашего района. В чём вы нуждаетесь?**

– В сценических костюмах. Те, что висят в костюмерной, уже древние. Видите в кабинете швейную машинку: сами что-то шьём и порем. Наш хореограф намеревается работать с четырьмя группами, значит, нужны костюмы, чтобы красиво заявить о себе. Нуждается в замене и одежда сцены. Вообще мне хочется, чтобы наш дом культуры отвечал всем требованиям сегодняшнего дня.

**– Наверное, вы слышали выступление Президента России на госсовете, посвящённом Году культуры. В частности, он говорил о театрах, правда, профессио-**

**нальных, но ведь кое-где и самодеятельные студии не прекращают свою работу.**

– Да, в прошлом году мы показали зрителям спектакль «А зори здесь тихие...», годом раньше – «Ромео и Джульетта в солдатских шинелях». В День семьи мы сделали сюрприз для взрослых – спектакль «На лоне природы, или Дураки нечѣсанные». Всё было, как в настоящем театре – от звонка до выхода актёров на поклон. Звонок – колокольчик, но мы хотели приблизить зрителей к театру. В фойе ДК открыли буфет со столиками и официанткой. Загодя были проданы

## Привет Станиславскому



билеты ровно по количеству мест в зале. Отсюда всё и началось: гардероб, номерки, то есть всё по Станиславскому: театр начался с вешалки. Как положено, был и антракт. Сам спектакль комедийный, я надеялась, что зрители будут смеяться, поэтому на репетициях советовала актёрам делать паузы в нужных местах, чтобы дать возможность посмеяться. Но зрители не реагировали на шутки. Я думала, что мы провалились, но оказалось, что сельчане боялись нам помешать своим смехом!

**– Так вы театральный режиссёр?**

– Нет, хореограф, потом прошла академическую переподготовку и стала режиссёром досуговых программ. Но это к слову. Я мечтаю о том, чтобы в сутках было больше времени. Сейчас нужно работать над майским спектаклем «Яблоко от яблони» – комедии для взрослых, но для этого нужно время.

**– Как публика принимает ваши постановки?**

– Ой, люди говорят, что готовы приходиться на спектакли каждый месяц. Вот я и мечтаю о «длинном» времени. Знаете, на что оно уходит?

**– На бумаги, конечно?**

– Да, на всякие отчёты: о борьбе с терроризмом и коррупцией...

**– Интересно, как сельский клуб борется с коррупцией!**

– Планы и отчёты нужно передать в разные инстанции. Это даже злит, потому что мешает основной работе.

**– На это сетуют все директора домов культуры, они тоже строчат отчёты вместо того, чтобы заниматься творчеством. А чем живёт Покур зимой? Жизнь замирает?**

– Замирает? Наоборот, зимой работа идёт гораздо активнее, чем во время весенне-осенних огородных забот. Зима – время обменных кон-

цертов. В прошлом году мы выступили в Зайцевой Речке по случаю 85-летия образования Нижневартовского района. Нынче мы получили программу предстоящих обменных концертов, в ней много гастрольных поездов.

**– Та программа предполагает выступления только лучших самодеятельных коллективов. У вас – какие?**

– У нас все хороши, все можно показывать без стеснения. Если раньше им не хватало профессионализма, то сегодня возьмите любого солиста или вокальные группы «Земляки», «Калина красная», и они доставят удовольствие зрителям. Меня сегодня беспокоит другое: что-то не идёт в ансамбли новая смена. Ведь выступали же добровольцы в проекте «Две звезды»! Конечно, людям приятнее посмотреть на других и послушать, как поют их соседи...

**– Откуда в Покуре столько талантливых людей? Они сами заявляют о себе?**

– Нет, что вы! Вот мы собирали выставку декоративно-прикладного творчества к юбилею района, обошли все организации. И вдруг в ДК принесли панно из солёного теста. Оказывается, у одной женщины вся квартира украшена этими замечательными полотнами! Но она не публичный человек, не хочет никакого внимания к себе. Я же думаю, что этим талантом нужно делиться с людьми, к тому же у нас в доме культуры есть мастер-классы. Скажи людям, как замешивается это необычное тесто, а дальше они сами разберутся!

В селе многие вышивают, вяжут крючком, есть любитель плетения из лозы – в этом мы убедились на празднике улиц Покура. Теперь, думаю, приходит время для танцев, то есть для интересного и красивого фестиваля-конкурса.

**– Вы работаете с детьми. Разве в школе нет кружков?**

– Там есть всякие кружки и секции. Ребята даже пишут серьёзные исследовательские работы, всё в селе мониторят, в школе есть свои умники и умницы. Говорят, что в стране плохая молодёжь. Ничего подобного, она талантливая и любознательная, она находит такие темы с помощью преподавателей, раскрывает их и вызывает удивление. В школе есть всё, кроме театра, поэтому я занимаюсь с детьми.

**– Сколько в ДК участников самодеятельных коллективов?**

– 154 человека – вместе с клубами и творческими объединениями. В селе проживает 160 пенсионеров, но мало среди них участников самодеятельности. Успешно работают вокальные ансамбли, солисты, в том числе дети, студия видеомонтажа, клуб «Очумелые ручки» – всего 11 формирований.

**– Вы больше 10 лет живёте в селе. Не пропал интерес к клубной работе?**

– Нет, конечно, потому что я работаю с людьми, узнаю их, что-то открываю здесь для себя. В Покуре я узнала много нового и интересного, Покур стал частью моей жизни...

Наталья СТЕПАНОВА.  
Фото из архива редакции.

# ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Здоровье – это главное жизненное благо.  
Януш КОРЧАК.

В Нижневартовской районной больнице продолжается плановая диспансеризация детей и подростков. В этом году планируется осмотреть порядка 3 тысяч детей, включая детей-сирот, пребывающих в стационарных учреждениях, и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновлённых (удочерённых), принятых под опеку (попечительство) в приёмную или патронатную семью. Эту работу районные медики проводят ежегодно. В прошлом году было осмотрено 3366 детей, из которых самую многочисленную группу составили несовершеннолетние (от 0 до 4 лет и от 5 до 17 лет) – 3174.

## Не для галочки

Ныне действующий формат диспансеризации чётко определяет, какие специалисты должны осмотреть ребёнка в зависимости от его возраста, какие анализы и исследования он должен пройти, а также что делать, если каких-то специалистов или возможностей не окажется в организации, в которой проводится диспансеризация. Как отмечают сотрудники лечебного заведения, диспансеризация детей проводится отнюдь не для галочки. Медицинские бригады, которые её осуществляют, состоят в основном из узких специалистов, а вся необходимая информация стекается в Центр мониторинга диспансеризации детского населения РФ. Ввиду удалённости многих поселений от райцентра в Нижневартовском районе практикуется выездная форма работы. На сегодняшний день бригада врачей полностью укомплектована. В неё вошли как специалисты районной больницы: педиатр, невролог, психолог, гинеколог-лаборант, врачи функциональной диагностики, так и специалисты городских медицинских учреждений, с которыми заключены договоры: хирург, стоматолог, уролог, эндокринолог, ортопед, офтальмолог, отоларинголог. При этом наряду с осмотром специалистами проводятся лабораторно-функциональные исследования (клинический анализ крови, мочи, кала, электрокардиография, ультразвуковое исследование сердца, почек, печени, желчного пузыря и УЗИ тазобедренного сустава для детей первого года жизни). На основании проведённого обследования определяется группа здоровья ребёнка и выносится заключение педиатра. Именно он даёт рекомендации по дальнейшему наблюдению и лечению. Не исключены варианты, при которых в случае необходимости детей отправляют на обследование и лечение в другие города. Как отмечают специалисты, улучшение доступности и качества оказания медицинской помощи детям-сиротам и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, является одной из наиболее важных мер для сохранения здоровья таких детей. Тем более что среди них заболеваемость по различным классам болезней в 3-5 раз выше по сравнению с детьми, воспитываемыми в семьях. Наибольшему риску заболеваний у детей-

сирот и находящихся в трудной жизненной ситуации подвергается нервная система, заболевания глаз, костно-мышечной, эндокринной системы. Если говорить об итогах диспансеризации этой категории детей за прошлый год, то из осмотренных ста детей почти 82% относятся ко второй группе здоровья.



## Будь здоров, малыш!



тей-инвалидов увеличилось на 170 тысяч и на сегодня составляет по России около 600 тысяч. Причём около 59% из них – это дети от 10 до 15 лет. Среди причин детской инвалидности лидируют болезни нервной системы, психические расстройства и врождённые аномалии развития.

Особое внимание при диспансеризации направлено на выявление психических и поведенческих расстройств, а также наркологических заболеваний. Для исправления существующей ситуации и предупреждения развития у детей серьёзных заболеваний, которые при поздней диагностике могут привести к существенному ухудшению качества их жизни вплоть до инвалидности, и проводится в настоящее время диспансеризация.

По мнению врачей, это очень неплохой показатель. Исключение составляют лишь воспитанники коррекционных школ-интернатов, где из 92 осмотренных практически половина являются инвалидами или имеют врождённые аномалии.

## Статистика неутешительна

В стране остаётся всё меньше здоровых детей – об этом медицинская общественность бьёт тревогу уже не первый год. Выяснилось, что к первому классу одна треть детей имеет проблемы со здоровьем, к 11-му – две трети. Ужаснувшись этим цифрам, глава государства потребовал с 2011 года проводить углублённую диспансеризацию детей и подростков.

Нельзя сказать, что до этого диспансеризация не проводилась – она проводилась, но только для отдельных категорий детей. Полная диспансеризация не проводилась с советских времён, когда вся медицина была бюджетная. Сегодня она финансируется из фонда ОМС.



Чтобы к подростковому возрасту не появились язва желудка или сколиоз, не говоря о более тяжёлых недугах, наблюдать за ребёнком надо с раннего детства. Должна работать система профилактики с медицинскими осмотрами и анализами. За последние 5 лет общая заболеваемость, к сожалению, выросла почти на 40%. В начале 2002 года у каждого новорождённого имелись те или иные проблемы со здоровьем. Это очень тревожный симптом.

Здоровье подростков тоже далеко от идеала. Сегодня у каждого ребёнка до 14 лет как минимум два заболевания. Наиболее выраженный рост заболеваний наблюдается у детей в возрасте от 7 до 18 лет и совпадает со временем обучения в школе. За школьный период число детей с хроническими заболеваниями увеличилось на 20%, а частота хронической патологии ежегодно возрастает. Согласно статистике, на первом месте в структуре детской заболеваемости болезни органов дыхания, затем органов пищеварения, на третьем месте – заболевания глаз и далее опорно-двигательного аппарата.

За последние 5 лет количество де-

В соответствии с требованиями Минздрава для проведения диспансеризации необходимо согласие законных представителей ребёнка на её проведение. Данный бланк под названием «Согласие на медицинское вмешательство» распространяется сейчас среди родителей в учебных заведениях. Дать согласие на диспансеризацию означает лишь согласиться с проведением обследования в объёме, который перечислен выше. Совершенно непонятно, почему многие родители отказываются от диспансеризации детей. Какой родитель не хочет узнать состояние здоровья своего любимого ребёнка и предотвратить развитие у него заболеваний? Уже по опыту первых месяцев проведения диспансеризации детей можно сказать, что выявляются многие заболевания, которые протекали бессимптомно, и это стало возможным только при проведении дополнительных методов обследования. Своевременное лечение позволит предотвратить прогрессирование заболеваний и отклонений в состоянии здоровья.

Подготовила Алсу ТАЛИПОВА.  
Фото автора.

## График выездов врачей-специалистов в населённые пункты района в 2014 году

д. Вампугол, с. Ларьяк, д. Чехломей, с. Покур	февраль
п. Ваховск, с. Охтеурье, с. Корлики	март
с. Большетархово	апрель
д. Вата	май
п. Аган	сентябрь
п. Зайцева Речка	октябрь
Излучинская коррекционная школа-интернат 1-2 вида	апрель
Ларьякская коррекционная школа-интернат 8 вида	февраль

**Примечание:** время выезда и запланированные населённые пункты, подлежащие осмотру, могут меняться. Информация об изменениях маршрута предварительно будет сообщаться в лечебно-профилактическое учреждение.

ПРИЗНАНИЕ

## За Руслана болела вся Югра

На днях известному нижевартовскому поэту Валерию Акимову были вручены диплом и памятный приз за второе место в литературно-художественном конкурсе «Поддержи мансийского воина!», проходившем в октябре 2013 года.



Столь позднее вручение наград вызвано объективной причиной – продолжительное время Валерий болел, поэтому знаки отличия организаторы конкурса привезли ему прямо в больничную палату. Конкурс был организован молодежной организацией обско-угорских народов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с целью поддержки югорского боксера Руслана Проводникова во время подготовки к финальному бою за звание чемпиона мира среди профессионалов.

Руслан родился в посёлке Берёзово. Там и начался его путь на ринг. Несколько лет жил в Излучинске, где, занимаясь под руководством заслуженного тренера России Станислава Березина, поднялся до мастера спорта РФ. После завершения любительской карьеры стал профессиональным боксёром, уехал в США, где сейчас живёт, тренируется и выступает на ринге.

19 октября 2013 года в американском городе Денвер состоялся поединок между вре-

менным чемпионом мира по версии WBO в первом полусреднем весе Майком Альваро и Русланом Проводниковым. Наш земляк одержал в нём убедительную победу и стал чемпионом мира! И как выяснилось, за Руслана активно болели участники конкурса «Поддержи мансийского воина!». Жюри конкурса рассмотрело 33 работы, присланные из муниципальных образований Югры, а также из Тюмени и Екатеринбурга. Самыми активными участниками конкурса стали жители Берёзовского и Кондинского районов. Все произведения, приславшиеся на конкурс (стихотворения, слоганы, рисунки, фотографии и видеопрезентации), сразу же отправлялись в США, на электронную почту Руслана. Эти весточки с родины воодушевляли его и способствовали победе.

А сейчас несколько слов о серебряном призёре конкурса Валерии Акимове. Кстати, своё высокое место в конкурсе он, в свойственной ему шуточной манере, помимо прочего объясняет и своим знанием предмета – ведь он по молодости был перворазрядником по боксу... Поэтическое творчество Акимова широко известно жителям нижевартовского региона. В канун 2014 года вышел в свет очередной стихотворный сборник нашего героя «Не только нефть на Самотлоре...». В нём автор, «тульский сибиряк», как он себя называет, «живущий в нижевартовске тридцать шестью

зимую», в очередной раз выражает свою привязанность и любовь к Самотлорской земле, давно ставшей ему, туляку по рождению, второй родиной. Валерий приехал в нижевартовск 6 сентября 1978 года, точно в двадцать девятый день своего рождения. Поэтому сейчас вместо грустного праздника – дня рождения – Валерий празднует день приезда на Север.

Высшее образование Валерий Юрьевич получил в Московском химико-технологическом институте имени Д.И. Менделеева и тридцать шестой год остаётся верным выбранной профессии. В последние годы работает машинистом по моторным испытаниям топлив в центральной заводской лаборатории нижевартовского нефтеперерабатывающего объединения. За многолетнюю безупречную работу удостоен звания «Почётный нефтяник». Параллельно с трудовой биографией развивается и крепнет его литературная стезя. Невозможно перечислить все акимовские стихи в печатных СМИ Югры и коллективных сборниках. Высшим признанием поэтического дара Валерия Акимова стала публикация его стихов в двухтомной хрестоматии «Страна без границ» и в «Антологии поэзии Югры: 1930 – 2000 гг.».

Валерий – разносторонний человек. Оказывается, кроме литературной жизни, которой посвящает всё свободное от работы время, он ещё увлечён коллекционированием монет,

почтовых марок, бон и автографов знаменитых людей. В его коллекции есть фотографии, подписанные Алексием II и Булатом Окуджавой, Владимиром Жириновским и Геннадием Зюгановым, Никитой Михалковым и Олегом Табаковым. Самый занятный случай, по словам Валерия Юрьевича, произошёл с автографом Александра Солженицына. В 2001 году он, не зная точных координат, посылает ему бандероль с книгой «Один день Ивана Денисовича» по адресу: Москва. Александру Солженицыну. Послание нашло московского адресата. Далее произошло ещё одно неординарное событие. Валерий получил ответную бандероль (там была книга с автографом классика) по адресу: нижевартовск. Акимову. Оказывается, на конверте для отправки книги назад, который он вложил в исходную бандероль, Валерий собственноручно написал свой адрес из двух слов. Получилось как у Чехова: «На деревню, дедушке»... Только нижевартовские почтальоны оказались на высоте, нашли Валерия и вручили ему книгу с заветным автографом...

...Побеседовав с Валерием Акимовым, мы пожелали ему новых творческих свершений и доброго здоровья! Надеемся, что читатели газеты присоединятся к этим пожеланиям.

Александр СТРАБЫКИН.  
Фото из архива  
Валерия АКИМОВА.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ГОСТИНАЯ

## Под звуки нежные романса...

Русский романс – удивительное явление. Сколько в нём очарования, мелодичности, светлой грусти. Услышишь, и всё в тебе перевернётся, охватит невыразимой нежностью, печалью, любовью. Этому жанру уже более двухсот лет, но его почитателей не становится меньше.

Первого февраля Новоаганский Дворец культуры «Геолог» собрал под своей крышей любителей романса. В рамках литературно-музыкальной гостиной «Встреча» состоялся тематический вечер «Под звуки нежные романса». Этот вечер – первое мероприятие в Новоаганске, ознаменовавшее начало Года культуры в России.

В этот вечер все присутствующие как будто перенеслись в гостиные девятнадцатого века. Приглушённый свет, негромкая музыка, цветы и свечи, вечерние платья – всё настраивало на лирический лад. Ведущая Вера Райченко рассказала гостям об истории романса, подробно остановившись на произведении «Белой акации гроздь душистые» и предложила ответить на вопросы викторины. Но главным в этот вечер был его величество романс – классические и современные произведения прозвучали в мастерском исполнении вокалистов Дворца культуры. Вера Райченко, На-

талья Шабалина, Светлана Филимонова, Ирина Еговцева уже хорошо знакомы и любимы зрителями. Специалисты ДК «Геолог» не перестают искать новые таланты, и в этот вечер с дебютом выступила музыкальный руководитель детского сада «Снежинка» Оксана Бессмертная, прекрасно исполнив несколько романсов. В романсах красивые, плавные мелодии, лирические, прочувствованные слова, которые легко запоминаются. В них рассказывается о дружбе, любви, неразделённом чувстве, ревности, разлуке, красоте родной природы – словом, о том, что близко и понятно каждому человеку. Неудивительно, что проникновенные строки вызвали бурю эмоций у зрителей, наградивших певицу бурными аплодисментами.

Снежанна Диденко пришла на этот вечер в компании дочери, мамы и свекрови. «Мне хотелось познакомить дочь с этой прекрасной музыкой, – поделилась Снежанна. – Мы

получили массу удовольствия – замечательные артисты, красивые мелодии очень нам понравились». Мама Снежанны, Галина Кузьминична, постоянный гость на мероприятиях Дворца культуры. А родители её мужа, Татьяна Анатольевна и Валерий Владимирович Диденко, приехали в гости. Они оба работают в сфере культуры, Валерий Владимирович руководит хором в районном доме культуры города Ишима. «Нам хотелось показать, какие замечательные вечера проходят здесь, в Новоаганске, – говорит Снежанна. – Это не первое мероприятие, на которое мы приводим наших гостей, но впечатление неизменно прекрасное».

Литературно-музыкальная гостиная «Встреча» работает во Дворце культуры больше пятнадцати лет. Автором идеи выступила Вера Райченко: «Мне нравится романс, нравится его исполнять. Когда у меня появились единомышленники, мы решили сделать вот такую гостиную. Организовали – и у нас получилось. Своих концертмейстеров в ДК нет, и мы сотрудничали со школой искусств – Ирина Балахонцева, Ольга Жос, Виктория Винтоняк, Маргарита Никитенко



в разные годы были нашими концертмейстерами. Кто-то уехал из Новоаганска, и тогда мы пели под фонограмму, но живой инструмент, живой звук – это совсем другое дело».

В рамках Года культуры ДК «Геолог» будет в течение года проводить много мероприятий. «Мы готовим концертные программы к каждому государственному празднику, детские программы, вечера отдыха, конкурсы, – рассказывает Вера Васильевна. – В литературно-музыкальной гостиной будем проводить вечера по творчеству Александра Пушкина, Анны Ахматовой, Марины

Цветаевой. Ещё одна задумка: провести концертную программу именно с исполнением романсов, на большой сцене Дворца культуры. Мы поддерживаем связь с Маргаритой Никитенко, она выступит на концерте сама, и выступят её ученицы. У нас есть и свои вокалисты. Петть романс сложно, это требует длительной подготовки, вот и к этому вечеру мы готовились несколько недель. Девочки волновались, переживали, но гостиная сегодня удалась. Всё, что мы задумали, у нас получилось».

Марина ЗЕЛЕНСКАЯ.  
Фото автора.

# ЗДРАВСТВУЙ, РЕДАКЦИЯ!

Смелым помогает судьба.  
ВЕРГИЛИЙ.

## ПОМОЩЬ НА ДОРОГАХ

### Спешит патруль на помощь

Трудности и беды сближают людей. В морозные дни инспекторы ГИБДД по Нижневартовскому району и водители, как никогда, находят общий язык и понимание друг с другом.

Сотрудники ГИБДД при несении службы на маршрутах патрулирования оказывают помощь водителям транзитного транспорта. Так, 26 января на 207-м километре автодороги Сургут – Нижневартовск инспекторы ДПС помогли замерзающему гражданину, который, управляя автомобилем «МАЗ», остановился по причине неработающего двигателя из-за промерзания топлива в автомобиле. До прибытия представителей организации водитель находился в патрульном автомобиле.

27 января инспекторами ДПС была оказана помощь водителю автомобиля «ГАЗ-27903», жителю Свердловской области, который остановился из-за неисправности транспортного средства в связи с низкой температурой воздуха. В этот же день на 176-м километре автодороги Сургут – Нижневартовск была оказана помощь водителю, который пояснил, что стоит на обочине на грузовом автомобиле «Вольво» с полуприцепом больше суток из-за неисправности и что топлива хватит на несколько часов. Инспекторами был остановлен попутный автомобиль «КамАЗ». Позже неисправный автомобиль «Вольво» в сопровождении патрульного автомобиля был отбуксирован в ближайший населённый пункт, в г. Лангепас.

29 января госинспекторы группы дорожного надзора ОГИБДД на 181-м километре автодороги Сургут – Нижне-

вартовск оказали помощь двум жителям Оренбургской области, водителям автомобиля «Мерседес», работающим в г. Челябинске в транспортной компании «Магнит», которые остановились на проезжей части из-за технической неисправности автомобиля. В течение четырёх часов инспекторы помогли демонтировать колесо автомобиля. После устранения неисправности водители фуры поблагодарили инспекторов и отправились на базу в Челябинск.

В этот же день на 22-м километре автодороги Лангепас – Когалым при обследовании маршрута патрулирования инспекторами ДПС на обочине дороги был обнаружен автомобиль «Тойота Королла», водитель которого пояснил, что у него закончился бензин и сел заряд аккумуляторной батареи мобильного телефона. Инспекторы предоставили свой телефон для звонка. До приезда родственника с канистрой бензина гражданин грелся в патрульном автомобиле.

ГИБДД рекомендует водителям воздержаться от поездок в ночь по трассам. Лучше переночевать в населённых пунктах или автокемпингах. Транспорта на дорогах мало, а значит помощь не всегда сможет добраться вовремя до тех, у кого случилась беда.

Отделение по пропаганде  
БДД ОГИБДД ОМВД России  
по Нижневартовскому району.

## К 70-ЛЕТИЮ СНЯТИЯ БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА

### 900 дней мужества

Ленинград! Ленинград! Ленинград! Сколько пришлось испытать городу в годы Великой Отечественной войны?! Сегодня он носит звание «город-герой». Жители отстояли ценой своей жизни родной город. Спутниками смерти были не только каждодневные бомбёжки вражеских самолётов, но и холод и голод.



В Новоаганской ОСШ № 2 прошёл цикл мероприятий, посвящённых 70-летию снятия блокады. Каждый класс ответил на вопросы викторины «900 дней мужества». Состоялись классные часы. В фойе школы были оформлены стенды «Мы помним подвиг Ленинграда!»

В школьной библиотеке с учащимися 6-а класса прошёл час истории «Блокадное кольцо», на котором ребята познакомились с творчеством Олега Николаевича Шестинского. Писатель жил в блокадном Ленинграде в детском возрасте. В послевоенные годы он начал писать новеллы о своём детстве, связанном с блокадой. С некоторыми новеллами учащиеся познакомились на часе истории. Они увидели насколько герои – дети – мужественны, сильны духом, патриоты своего города.

Обучающиеся кружка «Школьный музей» стали участниками литературного часа «Подвиг Ленинграда», который состоялся в Новоаганской взрослой библиотеке. Ребята познакомились с книгой Сергея Алексеева «Рассказы об обороне Ленинграда», которая показывает героизм жителей, солдат, прорвавших блокаду. Рассказ «Таня Савичева» взволновал мальчишек и девочек больше всего. Героиня рассказа вела дневник, где записывала время и дату смерти своих родственников в блокадном Ленинграде. На слайдах мультимедийной презентации можно было увидеть портрет Тани Савичевой. Ребята назвали её патриоткой своего города.

Юные музейеведы познакомились и с книжной выставкой «Я с тобой говорю,

Ленинград!», которую оформила библиотекарка Анна Зайнуллина. На полках были расположены справочные издания, художественная литература о блокадных годах Ленинграда.

Школьный библиотекарка прочитала статью «Память сердца» автора Нины Сосниной – жительницы села Большетархово, опубликованную в районной газете «Новости Приобья» 8 мая 2010 года, о своих родных – маме и бабушке, которые прошли блокадный Ленинград.

Также состоялся час поэзии «Блокадная муза Ленинграда» по творчеству Ольги Берггольц, участниками которого стали посетители дневного пребывания «Радуги» и культурный организатор социально-реабилитационного отделения Зинаида Георгиевна Тарасова. На часе поэзии каждый из участников рассказал о блокадном городе, что слышал от своих родственников. Можно сказать, на одном дыхании читали стихотворения Ольги Берггольц. В своём творчестве поэтесса отразила всю людскую боль: потерю ребёнка, семьи, столкновение лицом к лицу со смертью, безвыходность, голод, холод. Но патриот, герой своей родины вынесет всё на своих плечах. И город Ленинград носит достойное и великое звание – город-герой.

Все участники цикла мероприятий, посвящённых 70-летию прорыва блокады Ленинграда, чтят память героев и благодарны за то, что они не отдали врагам ни одного метра нашей Родины.

Эльмира ГАНИЕВА,  
библиотекарка

Новоаганской ОСШ № 2.  
Фото Анны ЗАЙНУЛЛИНОЙ.

## СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

### Спортсмены дошкольной лиги

Турнир по боулингу «Дошкольная лига» среди работников детских садов г.п. Новоаганск прошёл в ДЦ «Golden Ball». На дорожки боулинга вышли показать себя и свой спортивный талант три команды детских садов «Солнышко», «Лесная сказка», «Снежинка».



Задор и стремление к победе чувствовались с первых минут соревнования. Участницы с головой окунулись в игру, которая доставила много приятных минут, прошла в атмосфере дружеского соперничества и при активной поддержке болельщиков.

Командный дух и немного удачи привели команды к следующим результатам:

- 1 место – детский сад «Лесная сказка»,
- 2 место – детский сад «Снежинка»,
- 3 место – детский сад «Солнышко».

Командам были вручены грамоты и сертификаты на посещение ДЦ «Golden Ball» для игры в боулинг и бильярд.

К участникам соревнований обратилась директор молодежного центра «Перекрёсток» Т.В. Демирова: «Боулинг – не только спортивная игра. Это командная игра, которая позволяет собраться дружным коллективом и активно отдохнуть». Татьяна Викторовна предложила сделать турнир ежегодным со своими традициями и ритуалами.

Ирина БЫЛЬЦЕВА,  
методист НМБДОУ ДСКВ «Лесная сказка».

# БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ

*В наибольшей безопасности тот, кто на чеку, даже когда нет опасности.  
Майли САЙРУС.*

АКЦИЯ

## Станем заметнее

4 февраля госавтоинспекцией Нижневартковского района в рамках профилактической акции «Безопасность детей – забота взрослых» с учащимися образовательных учреждений п. Излучинск проведено агитационное мероприятие по предупреждению дорожного травматизма с участием несовершеннолетних, направленное на популяризацию использования световозвращающих элементов.



С целью защитить самых юных участников дорожного движения от нежелательного дорожного травматизма инспекторы по пропаганде безопасности дорожного движения научили школьников, как обезопасить себя на дорогах. В частности, рассказали о том, что светоотражающие элементы одежды и специальные фликеры помо-

гают водителям заранее увидеть пешехода.

Полицейские уверены, что после беседы ребята будут носить фликеры в тёмное время суток, а значит станут заметнее для водителей и сделают свой путь безопасным.

Отделение по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД ОМВД России по Нижневартковскому району.

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ

## В ответе за жизнь

В течение рабочей недели наши дети, как правило, часть дня находятся дома одни. И задача взрослых – обеспечить их безопасность.

Муниципальное казённое учреждение Нижневартковского района «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям» обращается к родителям: помните, что именно вы в ответе за жизнь своего ребёнка!

Поэтому:

- не оставляйте по возможности детей без присмотра;
- контролируйте, чем они занимаются в свободное время;
- уходя из дома, убирайте в недоступное место все колющие, режущие предметы, которыми может пораниться ваш ребёнок;
- не оставляйте на видных местах лекарственные препараты;
- чаще напоминайте ребёнку об опасности игры с огнём. Нужно стремиться к тому, чтобы ребёнок осознал, что спички – не игрушка, а огонь – не забава, чтобы у него сложилось впечатление о пожаре, как о тяжёлом бедствии для людей;
- не оставляйте на виду спички, зажигалки;
- научите детей правильно пользоваться бытовыми электроприборами;
- расскажите им, как правильно действовать при экстремальной

ситуации, ведь очень часто у ребёнка срабатывает пассивно-оборонительная реакция, и вместо того, чтобы убежать от огня, дети прячутся, забиваются в угол;

– если ваш ребёнок иногда остаётся дома один, то обязательно напишите на листке бумаги все необходимые телефоны экстренной помощи. Они всегда должны находиться на самом видном месте, и первой строкой должны быть написаны телефоны 01 и 010 или ЕДДС района: 41-13-34;

– помните, если пожар произойдёт по причине детской шалости и причинит кому-либо ущерб, то родители несут за это ответственность в установленном законом порядке.

Каждый ребёнок должен знать наизусть:

- своё имя и фамилию;
- имя, отчество и фамилию своих родителей;
- свой адрес;
- номера телефонов родителей;
- номера телефонов служб спасения.

Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Нижневартковского района.

### СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

**Как показывает анализ, большинство наездов на детей происходит потому, что они не замечают опасные для себя машины.**

Малыши довольно часто свои представления из микромира игрушек переносят в реальную жизнь. К примеру, им иногда кажется, что настоящая машина способна остановиться так же быстро, как и игрушечная, одним движением руки. Поэтому с самого раннего детства малыши должны знать, что транспортные средства мгновенно остановиться не могут. Поведение пешехода должно быть предсказуемым, только тогда у водителя будет возможность принять правильное решение.

Сейчас сложно говорить об обучении детей правилам дорожного движения. В современном транспортном мире мы вынуждены учить детей безопасному поведению на дорогах, но учить детей тем правилам, которые изложены в брошюре «ПДД» «опасно». Почему? Да только потому, что водители часто их нарушают и об этом мы должны предупреждать детей. Говоря о том, что переходить дорогу нужно по пешеходному переходу, нам жизненно необходимо сформировать предупредительный стереотип поведения. Это только в ПДД сказано, что водители ТС обязаны пропустить пешеходов, переходящих проезжую часть по пешеходному переходу. На самом деле не все водители законопослушные и думающие. Довольно большая армия автомобилистов поддаст газку перед пешеходным переходом, чтобы быть быстрее пешехода, опередить его.

Итак, необходимо учесть, что основной способ формирования у детей навыков поведения – наблюдение, подражание поведению взрос-

лых и прежде всего родителей. Многие родители, не понимая этого, личным примером обучают детей неправильному и опасному поведению.

Большинство ДТП с детьми происходят в одинаковых, повторяющихся, ситуациях. Дети то и дело попадают в дорожные ловушки, потому что просто не умеют их разгадывать. Между тем научиться безопасному поведению можно. Давайте вместе с вами рассмотрим ситуации-ловушки и уже по ходу обратим внимание на опасные моменты.

Одной из самых распространённых ситуаций, приводящих к ДТП, является ситуация закрытого обзора. Это моменты на дороге, когда опасность скрыта от пешехода за какими-либо предметами. В данном случае опасность представляет движущаяся машина, которую не видит пешеход, и по той же причине водитель легкового авто не видит пешехода. Дети склонны воспринимать стоящие у края дороги машины как некую защиту. Этот миф нужно разрушить, и чем раньше, тем лучше.

Большую опасность на дороге представляют крупногабаритные транспортные средства. Они закрывают обзор, поэтому едущие за ним транспортные средства не видны. Чаще всего в такую ситуацию-ловушку попадают пешеходы, спешащие перейти через проезжую часть перед «носом» маршрутного автобуса.

Медленно приближающийся автомобиль опасен тем, что из-за него в любой момент может выехать другой на большей скорости. Часто пешеход, заметив медленно приближающийся автомобиль, решает, что успеет перейти дорогу, и принимает решение переходить. Но не каждый знает, что автобус или другое крупногабаритное транспортное средство закрывает

## И дорога эта не игрушечная...

обзор, а следовательно не даёт гарантии безопасного перехода через проезжую часть.

Обычно, пропустив транспортные средства, движущиеся слева, пешеходы спешат перейти через проезжую часть. Однако в первые секунды только что проехавший автомобиль скрывает те, которые едут во встречном направлении.

Движение через дорогу без остановки даёт большое количество ДТП. Привычка останавливаться у края проезжей части для наблюдения должна быть выработана именно вами. Здесь уместно сказать о «правиле тёмного подвала». Открывая дверь в тёмное помещение, первое, что мы делаем, – останавливаемся, а затем прислушиваемся. Всё это мы будем делать на уровне интуиции, потому что темнота и неизвестность заставят нас это сделать.

Детей всегда привлекает то, что им интересно. Нужно знать, что в эту ловушку родители довольно часто загоняют своих собственных детей. Звать к себе детей, которые находятся на противоположной стороне проезжей части, очень опасно. Реакция у детей на звуки замедлена. Поэтому на крик «Стойте!» они реагируют с опозданием, тогда как движение на проезжей части не останавливается и не замедляется.

На так называемых пустынных улицах, где транспортные потоки не интенсивны, пешеходы расслабляются. Позволяют ходить по дороге, дети играют, катаются на велосипедах. Однако и на таких тихих улицах надо быть осторожными. При переходе смотреть по сторонам. Идти по краю проезжей части навстречу движению транспортного потока. И оглядываться назад, если вы слышите звук приближающейся машины.

Не стоит забывать и про опасные для дороги привычки. Взрослые часто небрежно держат ребёнка за руку, и он может вырваться в самый неподходящий момент.

Нельзя пугать ребёнка опасностями на дороге. Ему не нужно её бояться и жутко бояться проезжающих машин. Чувство страха вводит человека в оцепенение, и чем сложнее ситуация, тем неправильнее будут в таком случае его действия. Обращайте внимание на сигналы поворотов и стоп-сигналы. Транспорт движется не только по проезжей части, но и во дворах, где дети иногда находятся одни. Следовательно, ориентироваться приходится самостоятельно. Чем больше вы будете рассуждать и обращать внимание на те или иные особенности дорожного движения, тем больше ребёнок будет готов к участию в дорожном движении.

Ещё один момент. Дети, которых постоянно перевозят в салоне машины, воспринимают правила движения со стороны водителя, и, даже будучи школьниками, такие ребята плохо ориентируются в дорожном движении в качестве пешехода – торопятся, много лишней суеты, поэтому используйте любую возможность для их обучения. Объясняйте, почему надо переходить через проезжую часть именно здесь и как это надо делать более безопасно.

Самое действенное воспитание – пример взрослого. Иными словами, успех профилактики детского дорожно-транспортного травматизма во многом зависит от сознательности, личной культуры и дисциплинированности самих родителей.

Отделение по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России по Нижневартковскому району.

# ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ



**ЗАО «Нижневартовскстройдеталы»**  
предлагает квартиры в строящемся доме  
п.г.т. Излучинск по ул. Набережная

**1 комнатная – 2 200 000 руб.**  
**2 комнатная – 3 000 000 руб.**

Обращаться в Центр продаж недвижимости  
по адресу: г. Нижневартовск, ул. Омская, 28 А  
тел.: 42-89-42, 42-90-42

## ПРАВОПОРЯДОК

### Заклучите договор

С 1 января 2014 года вступили в силу изменения в Трудовой кодекс РФ.

В процессе осуществления финансово-хозяйственной деятельности организации и физические лица в зависимости от выполняемой работы, оказываемой услуги используют два варианта оформления отношений:

- заклучение трудового договора;
- заклучение договора гражданско-правового характера.

Вместе с тем Федеральным законом от 28.12.2013 № 421-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О специальной оценке условий труда» внесены существенные изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации (далее – ТК РФ).

В соответствии со ст. 19.1 ТК РФ с 1 января 2014 года отношения, возникшие на основании гражданско-правового договора, могут признаваться трудовыми:

лицом, использующим личный труд и являющимся заказчиком по указанному договору, на основании письменного заявления физического лица, являющегося исполнителем по указанному договору, и (или) не обжалованного в суд в установленном порядке предписания государственного инспектора труда об устранении нарушения части 2 статьи 15 Трудового кодекса РФ (заклучение гражданско-правовых договоров, фактически регулирующих трудовые отношения между работником и работодателем, не допускается);

судом в случае, если физическое лицо, являющееся исполнителем по указанному договору, обратилось непосредственно в суд, или по материалам (документам), направленным государственной инспекцией труда, иными органами и лицами, обладающими необходимыми для этого полномочиями в соответствии с федеральными законами.

Физическое лицо, являвшееся исполнителем по гражданско-правовому договору, вправе обратиться в суд за признанием этих отношений трудовыми отношениями в порядке и в сроки, которые предусмотрены для рассмотрения индивидуальных трудовых споров.

Кроме того, если отношения, связанные с использованием личного труда, возникли на основании гражданско-правового договора, но впоследствии в установленном законом порядке признаны трудовыми отношениями, такие трудовые отношения между работником и работодателем считаются возникшими со дня фактического допущения физического лица, являющегося исполнителем по указанному договору, к исполнению предусмотренных указанным договором обязанностей.

В случае прекращения отношений, связанных с использованием личного труда и возникших на основании гражданско-правового договора, признание этих отношений трудовыми отношениями осуществляется судом.

Неустранимые сомнения при рассмотрении судом споров о признании отношений, возникших на основании гражданско-правового договора, трудовыми отношениями толкуются в пользу наличия трудовых отношений.

Юрий ГАЛИЦКИЙ,  
прокурор района, старший советник юстиции.

## БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ

### Отправляемся на зимнюю рыбалку...

Напоминаем правила, о которых нельзя забывать, отправляясь на зимнюю рыбалку.

При выходе на лед необходимо помнить:

- безопасная толщина льда для одного человека не менее 10 см;
- безопасная толщина льда для совершения пешей переправы 15 см и более;
- безопасная толщина льда для проезда автомобилей не менее 30 см.

Однако толстый лед не всегда бывает прочным. Так, если на лед выпадает слой снега в несколько сантиметров, то его прочность уменьшается.

Нельзя сверлить много лунок на небольшой площади и собираться большими группами в одном месте.

Категорически запрещается пробовать прочность льда сильным ударом ноги, опробовать прочность льда можно палкой, если после первого сильного удара покажется вода, то лед тонкий, по нему ходить нельзя. В этом случае следует немедленно отойти по своему же следу к берегу скользящими шагами, не отрывая ног ото льда и расставив их на ширину плеч, чтобы нагрузка распределялась на большую площадь. Точно так же поступают при предостерегающем



потрескивании льда и образовании в нем трещин. На замерзшем водоеме необходимо брать с собой прочный шнур длиной 20-25 метров с большой глухой петлей на конце и грузом. Груз поможет забросить шнур к провалившемуся в воду товарищу, петля нужна для того, чтобы пострадавший мог надежнее держаться, продев ее под мышку.

Ни в коем случае нельзя выходить на лед в темное время суток и при плохой видимости.

Убедительная просьба к родителям: не отпускайте детей на лед (на рыбалку, катание на лыжах и коньках) без присмотра.

Если вы провалились в воду:

- не поддавайтесь панике;
- не надо барахтаться и наваливаться всем телом на тонкую кромку льда, так как под тяжестью тела он будет обламываться;
- широко раскиньте руки, чтобы не погрузиться с головой в воду;
- обопричься локтями о лед и, приведя тело в горизонтальное положение, постарайтесь забросить на лед ту ногу, которая ближе всего к его кромке, выворотом корпуса вытащите вторую ногу и быстро выкатывайтесь на прочную поверхность;
- без резких движений отползайте как можно дальше от опасного места в том направлении, откуда пришли;
- зовите на помощь;
- удерживая себя на поверхности воды, старайтесь затрачивать на это минимум физических усилий.

Управление по делам ГО и ЧС  
Нижневартовского района.

## БУДЬТЕ В КУРСЕ

19 и 20 февраля специалистами управления имуществом и земельными ресурсами будут проводиться консультации граждан по вопросам землепользования в сельском поселении Ларьяк. Прием населения будет проводиться:

- д. Чехломей – 19 февраля в здании дома культуры, с 14.00 до 18.00;
- с. Ларьяк – 20 февраля в здании администрации, с 9.00 до 14.00.

Телефон для справок: 44-70-30.

## БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Продаю** или меняю 3-комн. квартиру в Излучинске (пл. 67,4 кв. м).

Тел. 8-912-532-58-63.

**Продаю** 3-комн. квартиру в Излучинске (3 этаж 9-этаж. дома, 70,9 кв. м, ул. Энергетиков, 5).

Тел. 8-982-529-72-14.

**Продаю** квартиру в п. Излучинск (40 кв. м, 3 этаж 5-эт. дома), ул. Набережная, 7. Цена – 1900 тыс. руб.

Тел. 8-982-583-80-48.

**Продаю** 2-комн. квартиру в пгт. Излучинск (52 кв. м, пер. Строителей, 1).

Тел. 8-922-658-15-84.

**Продаю** 1-комн. квартиру в пгт. Новооганск (38 кв. м).

Тел. 8-982-592-15-13.

**Срочно сниму** 1-комн. квартиру, недорого в Излучинске.

Тел. 23-94-13.

**Продаю** дом в с. Покур. Центральное отопление, вода, огород, баня, гараж. Цена договорная.

Тел. 21-01-40.

**Продаю** жилой коттедж в п. Излучинск.

Тел. 8-912-932-89-77.

**Продаю** гараж ГСК «Нефтяник-3» (6x4).

Тел.: 8-912-936-83-05, 8-919-538-74-19.

**Продаю** сруб (4x6x1,8 м).

Тел. 8-922-655-31-13.

**Продаю** пассажирскую «Газель» 2005 г. в хорошем состоянии.

Тел. 8-982-567-26-36.

**Продаю** ГАЗ-31029 1997 г. в хорошем состоянии.

Тел. 8-982-567-26-36.

**Продаю** а/м «Мицубиси Паджеро» 1992 г. (2,5 ТД, 4Д56, 2 к-та резины с дисками).

Тел. 53-73-15.

**Продаю** ВАЗ-21154, 2010 г. в., цвет «Кварц», все опции, в отличном состоянии.

Тел. 8-982-193-81-25.

**Продаю** грузопассажирскую «Газель» 2008 г. в. в хорошем состоянии, пгт. Новооганск.

Тел. 8-919-532-37-04.

**Продаю** снегоход «Тайга-550SWT» 2011 г. в., имеется ПТО, ТО, пробег 3100 км.

Тел. 8-932-434-33-33.

**Продаю** пианино в отличном состоянии в Новооганске.

Тел. 8-982-522-15-27.

**Продаю** киоск 20 кв. м, расположенный в пгт. Новооганск.

Тел. 8-919-532-37-04.

**Сдаю в аренду** магазин, расположенный в пгт. Новооганск, ул. Мелик-Карамова, 5-б.

Тел. 8-919-532-37-04.



**УЧРЕДИТЕЛЬ – Администрация**  
Нижневартовского района

Адрес редакции:  
628606 Тюменская обл., г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 55.  
E-mail: pr\_comp@mail.ru,  
для документов: pr\_kom@bk.ru

Главный редактор  
Лариса МИХЕЕВА, тел. 24-33-20.

Отдел рекламы и подписки: Наталья МАРИНА, тел. 24-36-30.

Заместители главного редактора:  
Елена ЗАРУБЕЙ, тел. 24-36-30,  
Елена ЕГОРОВА, тел. 24-10-60.  
Главный бухгалтер  
Евдокия УБИЛАВА, тел. 24-11-70.  
Ответственный секретарь  
Наталья СТЕПАНОВА, тел. 24-25-00.  
Отдел промышленности  
и строительства:  
Александр СТРАБЫКИН, тел. 24-10-60.

Алсу ТАЛИПОВА, тел. 24-28-85.  
Наталья СТАБРОВА, тел. 61-55-23.  
Наталья КАЗАНОВА, тел. 61-55-23.  
Отдел новостей и тематических полос:  
Александра БУСУРМАНОВА,  
тел. 24-28-85.  
Марина ЗЕЛЕНСКАЯ,  
тел. 89505214008.

За содержание рекламы отвечает  
рекламодатель.

Приёмная  
Евгения ТАИРОВА, тел./факс 61-55-21.

Старший корректор Светлана КОТОВА.  
Корректор Елена ТЕЛЬНОВА.  
Компьютерный отдел:  
Елена САЛБИЕВА, тел. 61-30-86.  
Наталья БАБУСЕНКО,  
Алина ПРОВОТОРОВА,  
Марина КАЗАКЕВИЧ.

Тираж 4490 экз.

Газета набрана и сверстана  
в компьютерном центре «НП»  
и отпечатана в полиграфическом  
издательстве «Приобье».  
Адрес издательства  
«Приобье»:  
628614 п. Дивный, 13.  
Телефон 63-41-34.  
Заказ – 14.  
Газета подписана в печать  
10.02.2014 г.,  
по графику – 14.00,  
фактически – 14.00.

Издание зарегистрировано  
Управлением Федеральной службы по надзору  
в сфере связи и массовых коммуникаций  
по Ханты-Мансийскому автономному округу  
– Югре и Ямало-Ненецкому автономному  
округу ПИ № ТУ 86-00087 от 15.05.2009 г.

Индекс в каталоге российской прессы  
«Почта России»  
54369 – для индивидуальных подписчиков  
– 5,40 руб. за 1 экз.  
00069 – для индивидуальных подписчиков,  
имеющих льготу – 4,75 руб. за 1 экз.  
04369 – для предприятий и организаций –  
6,92 руб. за 1 экз.